
VERBALE N° 6 

COLLEGIO DOCENTI UNIFICATO 

ISTITUTO COMPRENSIVO “S. PELLICO” 

 

Il giorno 06/06/2022 si è riunito da remoto il Collegio dei Docenti. Tutti i docenti hanno ricevuto 

preventivamente la documentazione relativa a tutti i punti all’ordine del giorno: 

 
O.d.g.: 
 

1. Approvazione verbale precedente; 

2. Adozione dei libri di testo; 

3. Calendarizzazione anno scolastico 22/23; 

4. Orario delle lezioni di settembre e giugno 2023; 

5. Valutazione offerta progettuale 2022; 

6. Impegni legati alla chiusura dell’anno scolastico e delle funzioni strumentali; 

7. Riprogettazione offerta formativa; 

8. Trattenimento alunni in anno di saldatura; 

9. Piano scuola estate; 

10. Pon per scuola dell’infanzia; 

11. Varie ed eventuali. 

 

Il Collegio inizia alle ore 17.15 in modalità online sulla piattaforma GoToMeeting. 

 

1. Approvazione verbale precedente 

Si procede all’approvazione del verbale della seduta precedente. 

Il Collegio approva con un’astenuta.  

 

 

2. Adozione dei libri di testo 

 

Per quanto riguarda la scuola secondaria oggi durante l’inserimento in piattaforma AIE sono 

risultate alcune classi che non hanno rispettato il tetto massimo. Per le classi prime l’elenco dei 

libri proposti rispetta i criteri stabiliti e i limiti fissati. Il problema emerge nelle classi seconde, 

dove invece si è andati oltre il limite. Sono stati richiesti come spesa 170 euro contro i 115 

stabiliti. Interviene Gennuso a rettifica di quanto accaduto precisando che alcuni testi sono stati 

consigliati e non inseriti come da acquistare, altri come il testo di grammatica e di altre discipline 

come Arte, Musica, Tecnologia sono invece volumi unici che vanno dalla prima alla terza e non 

vanno contabilizzati in quanto non vanno acquistati. La Dirigente a questo punto rileva la 

necessità di rifare i calcoli e ricontrollare la lista dei libri per la secondaria da parte della 

segreteria. 

La Dirigente propone di deliberare l’importo massimo previsto dalla circolare emanata decreto 78 

del 2012 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n° 27 

 

 

 



Per quanto riguarda la scuola primaria la scelta dei testi rispetta i criteri stabiliti. Per le classi 

prime tutti i plessi hanno scelto il medesimo testo sia per i linguaggi che per le altre discipline (si 

veda allegato). Per le classi quarte i plessi Silvio Pellico e De Filippo hanno scelto il medesimo 

testo, mentre l’Aldo Moro ha scelto dei testi differenti per quanto riguarda i linguaggi e le 

discipline per rispondere maggiormente alle esigenze della propria classe e del proprio cammino 

didattico (si veda allegato). 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 28 

 

 

3. Calendarizzazione anno scolastico 2022/23 

 

Si presenta una proposta di calendario per il prossimo anno scolastico che andrà poi portata in 

Consiglio di Istituto che dovrà approvarla. 

Il Collegio approva all’unanimità 

Delibera n° 29   

 

 

4. Orario delle lezioni di settembre 2022 e giugno 2023 

 

Si pone a visione la proposta organizzativa per i vari ordini di scuola per quanto riguarda la 

partenza a settembre a livello di accoglienza e inserimento e la chiusura a giugno (si veda 

allegato). L’ultimo giorno per la primaria è l’8 giugno e non il 9 come indicato nel quadro, mentre 

per la scuola dell’infanzia l’ultimo giorno di scuola, ossia il 30 giugno, terminerà alle ore 13. 

Alcune docenti sollevano dei dubbi per quanto riguarda la scuola primaria in merito a una sola 

giornata di scuola in orario antimeridiano a settembre. Si teme che la mancanza di personale 

docente possa causare non pochi problemi a livello organizzativo e non solo. La Dirigente 

propone delle nomine brevi in caso di difficoltà in modo da non pesare sulle famiglie con un 

orario ridotto e le conseguenti difficoltà organizzative da parte loro a livello lavorativo. 

Il Collegio approva con due astenuti. 

Delibera n° 30 

 

5. Valutazione offerta progettuale 2022 

 

Interviene Fanelli che condivide la tabella riassuntiva dei progetti di quest’anno portati avanti dai 

vari ordini di scuola (si veda allegato). La Dirigente sottolinea l’estrema importanza di questo 

momento che si basa su una duplice valutazione, organizzativa e di ricaduta didattica e che ci 

consentirà di decidere per il prossimo anno.  

Si sottolinea la volontà da parte dei docenti per l’estensione del progetto di motoria a tutte le 

classi. La Dirigente rimanda la questione al prossimo anno in attesa di verificare quale sarà 

l’offerta formativa da parte del Ministero. 

 

 

6. Impegni legati alla chiusura dell’anno e delle funzioni strumentali 

 

Le funzioni strumentali produrranno una relazione come rendicontazione del lavoro effettuato 

quest’anno. Si occuperanno di raccogliere i dati e le esigenze dei docenti entro la fine dell’anno. 

Per l’autovalutazione dell’Istituto concorderemo come procedere.  

La Dirigente puntualizza come la tenuta dei registri dei verbali è un atto dovuto. Dev’essere un 

lavoro accurato, con pagine numerate e una serie di dati necessari. I Coordinatori di plesso si 

occuperanno di raccoglierli e valutarne la correttezza formale prima di riconsegnarli in segreteria. 

Occorre produrre una relazione finale dell’anno scolastico delle varie classi che contenga gli 

elementi necessari anche a motivare eventuali decisioni da parte dei team docenti. In sede di 

scrutinio occorre relazionare sui PDP e i PEI prodotti oltre che sulle criticità e i punti di forza 

generali delle varie classi.   



Si mette in condivisione la proposta relativa agli impegni di giugno per la scuola primaria e la 

scuola secondaria (si veda allegato). Interviene De Vita che chiede delucidazioni alla Dirigente in 

merito alla distribuzione degli impegni della primaria a fronte durante l’intero mese di giugno a 

fronte delle esperienze precedenti e degli impegni della Secondaria concentrati invece in un’unica 

settimana. La Dirigente risponde che i docenti sono tenuti a prestare servizio fino al 30 Giugno, 

tutto il corpo docente della scuola secondaria sara’ impegnato nella sessioni d’esame. Le date 

individuate sono determinate anche dall’utilizzo dei locali da parte dell’amministrazione 

comunale. 

Il Collegio approva con 37 contrari. 

Delibera n° 31 

 

7. Riprogettazione offerta formativa 

 

Ci sarà un modello specifico con il quale riprogettare l’offerta formativa del prossimo anno. 

Il referente di progetto sarà la figura che si occuperà di stendere il progetto deciso dalla singola 

classe piuttosto che da più classi o da un intero plesso articolandolo in contenuti, abilità e 

conoscenze entro il 24 giugno. Le funzioni strumentali si occuperanno poi di produrre un 

documento di sintesi che riassuma tutte le scelte effettuate dai vari ordini di scuola. 

Pittelli chiede alla Dirigente se per i progetti a pagamento dobbiamo attenerci al budget dei 200 

euro di quest’anno. La Dirigente invita i docenti a svincolarsi dalla questione economica e a 

concentrarsi sui contenuti, le finalità e altri aspetti che saranno presenti sui modelli che verranno 

condivisi prossimamente. La questione economica verrà affrontata il prossimo anno nelle sedi 

opportune. 

 

8. Trattenimento alunni in anno da saldatura 

 

Ci sarà un trattenimento alla scuola dell’infanzia su richiesta della Neuropsichiatria in accordo con 

la famiglia e le docenti. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n° 32 

 

9. Piano scuola estate 

 

Il Piano scuola non verrà attuato in quanto non abbiamo concorso per i fondi e non c’erano partner 

disponibili. 

 

10. PON per scuola dell’infanzia 

 

Abbiamo aderito ad un Pon dedicato alla scuola dell’infanzia che riguarda gli arredamenti e l’ 

allestimento degli spazi e gli aspetti di digitalizzazione, attendiamo l’accettazione della 

candidatura. 

Il Collegio approva all’unanimità. 

Delibera n° 33 

 

 

11. Varie ed eventuali 

Per la formazione classi prime della scuola primaria e secondaria la Dirigente si incontrerà con i 

coordinatori di plesso. Per la primaria ci sarà Bollini e Barera con la collaborazione di alcune 

docenti di sostegno, mentre per la scuola dell’infanzia ci sarà Dimarca. 

Per la scuola secondaria, se ne occuperanno Barbera e Ranzani più alcune professoresse di 

Italiano. Le docenti si interfacceranno con le insegnanti di quinta della primaria. 

 

Il Collegio termina alle ore 19.30. 

 

Il segretario        Il presidente D.S.  

Stefano De Vita       Cristina Tacchini 


